



扫码关注南国学堂



不一样的巴士

海口市五源河学校三(15)班 陈永沐

我的名字叫“小旅”，是一辆海南旅游观光巴士，一出生，我就和别人有很多不同。

我特别胖，别的巴士都是一层，而我的肚子里面有两层，座位之间还特别宽敞，小伙伴们总是嘲笑我又高又胖。我的衣服是多巴胺配色，印满了海南元素，比如椰子树、长臂猿、沙滩、浪花等，小伙伴们总嫌弃我穿得花里胡哨，一点也不简朴。我的工作带着大家去游玩，而不像其他的小伙伴那样是送人们去上班、上学。小伙伴们说我务正业。我的工作路线特别长，别的小伙伴都是在一个市县内穿梭，而我要跑环岛旅游公路，从海口经过几个市县到万宁。

今天是我第一天正式上岗，我还有一个合作伙伴——漂亮的讲解员小姐姐，她们都穿着绿色的岛服，非常阳光美丽。我在海口汽车总站等着客人，大家一来，都争着和我合影，没想到他们这么喜欢我。大家陆续上车了，发现我肚子里的座位又整洁又宽敞，舒服极了，大家纷纷点赞。我带着乘客开始出发，沿途的风景都是大片，大家赶紧拿出手机拍照。正好我配备了大面积的透明玻璃窗，像一个移动的观景台，把沿途的景色尽收眼底。

我带着大家来到第一站——中国(海南)南海博物馆，了解了很多海南的历史文化，还看了几千年前的沉船。第二站，我带大家来到琼海的杂粮街，大家品尝了海南特色美食，有清补凉、斑斓卷、腌粉、芒果肠粉等。

第三站，我带大家来到博鳌“海的故事”。一看到大海，大家都兴奋极了，赶紧去拥抱大海。在这里，大家倾听海浪声，踩着柔软的细沙，戏水打闹，拍照打卡。最后，我们来到了终点站——万宁山钦湾。大家都说这里是海南环岛旅游公路的最美路段，可以欣赏到蔚蓝的大海、绵延的沙滩和壮美的海岸风光。

我的第一天工作完成了。从巴士上下来的客人都笑意盈盈、心满意足，带着轻松愉快的心情。而其他巴士都乘坐的是工作、上学了一整天的人们，不少人面露疲倦。这时候，其他巴士都向我投来羡慕的目光，说：“你可真是一辆超级幸福的巴士啊，既可以看到美景、吃美食，还载着幸福感满满的乘客！”

从巴士上下来的客人都笑意盈盈、心满意足，带着轻松愉快的心情。而其他巴士都乘坐的是工作、上学了一整天的人们，不少人面露疲倦。这时候，其他巴士都向我投来羡慕的目光，说：“你可真是一辆超级幸福的巴士啊，既可以看到美景、吃美食，还载着幸福感满满的乘客！”



游客与海南环岛旅游公路观光巴士合影。海汽集团供图

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章，千字左右，文体文风不限，赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》
可拨打订报热线
66810505

家乡的正月初十

三亚吉阳区和平实验学校七(2)班 赵海军

我的家乡在一个名不见经传的小村庄里。随着时间的流逝，家乡的许多传统习俗已渐渐消失——可正月初十拜菩萨、舞长龙的习俗作为“保留节目”，依然沿袭至今。

正月初十的早晨，公鸡洪亮的打鸣声传遍了全村，人们便不约而同地忙活起来。村里的老人说，正月初十拜菩萨，要准备鸡、酒、茶献给菩萨，才能求得未来一年的风调雨顺。很快，家家户户都把拜菩萨的“标配”食物做好了，大家陆续把食物、桌子搬到运动场上。不过一会儿，村西头的群众广场已是人山人海。

接下来是摆菜、献茶，一切准备就绪。那“菩萨”足有两米高，脚踏莲花，身披金甲，神态威严。她由一群青年男子抬着，这些小伙个个脸上洋溢着愉悦的笑容，健步如飞。不一会，他们便将这尊菩萨抬到了广场中央。人们点燃了香火，拜菩萨仪式开始了。香客们手捧香烛，虔诚地在佛像前，闭上眼睛默默祈祷……

最吸引我的还是舞龙。舞龙的队伍从入口处隆重登场，他们由清一色的年轻帅哥组成，穿着统一的民族服装，排着整齐的队形。一声令下，舞龙开始了。只见抬着龙头的小伙迅速将龙头举过头顶，其他成员也摆开了架势，巨龙开始翩翩起舞……他们恰到好处地把握了鼓点，动作极为协调，将神龙的豪放与威猛表现得淋漓尽致。

半天的锣鼓喧天、人声鼎沸后，“菩萨”走了，“龙”走了，可乡亲们那淳朴厚重的形象，那甜美幸福的笑容却深刻在我的脑海。

家乡的风俗，以其独特的魅力被后人传承，像一坛醇香的陈年美酒沁人心脾，芳香四溢。

(指导老师:严鸿军)



舞龙表演。新华社发

削菠萝

海口市美苑小学五(4)班 黄晨曦

菠萝是海南的特色水果之一，口感香甜，可是想吃上一口，还要有一定的“刀功”喔！

阳春三月，正是菠萝上市旺季，大街小巷处处可以听见卖菠萝的吆喝声。早上，妈妈从老家带回两个新鲜的菠萝。它形状呈圆柱形，一头稍尖，顶上还戴着一顶绿色的小草帽，叶子上带锯齿，身上好似披着一件黄色的、坚硬的铠甲。它由一个个六菱形的小方块组成，上面还装饰着黑色小点，犹如豹子身上的斑点。菠萝的皮很厚、很粗糙，边上还有一些细小的刺。

看到香气扑鼻的菠萝，真想吃上一口。妈妈似乎看出我的心思，拿着菠萝走进厨房，用刀先把外层厚厚的皮切掉，切好之后再仔细地把旁边剩余的那些“黑眼”处理干净，然后对半切开。“妈妈，我也想试试”。我自告奋勇地也拿起刀，有模有样地学着妈妈的样子给菠萝削皮。忽然，边上的刺在我的拇指上划破一道痕，痛得我直跺脚。妈妈连忙过来说：“削菠萝，得有耐心。你可以先抓住上面的叶子顺着往下削，这样就不容易扎到手了。”听了妈妈的这一番话，我心里有些底了！

随后，我戴上手套，手持菠萝刀继续给菠萝削皮。我笨拙地削去菠萝外衣，接下来，我换了一种类似叉子的弯刀，把菠萝肉上的“小眼睛”慢慢去除。这一系列操作，如同魔法，成功剥去了菠萝的刺甲，呈现出鲜嫩多汁的果肉。不过这还没有结束，还得用水果刀把菠萝切成丁。看着这诱人的菠萝，我忍不住尝了一口，一进口，却是一股酸涩味。妈妈说，得用淡盐水浸泡中和一会，口感才好。原来吃菠萝还有这等门道！我乖乖照办了。

菠萝泡好了，我把表面水分沥干，迫不及待地吃上一口，一股微酸带甜的味道在我的唇齿间弥漫开来。这才是我喜欢的正宗海南菠萝！

(指导老师:黄恒宝)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的故事！

还等什么？
快来加入我们，
一起探世界！



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名